POKYNY K SZZ

PŘIHLÁŠENÍ

Student je povinen se prostřednictvím ISu přihlásit k SZZ (Studium - Rozpisy témat - Přihlášky k SZZ PS/příp.JS - Katedra PSY, dále rozděleno dle stupně studia (Bc., Mgr.) a oboru (Psychologie, Psychoterapeutická studia). 
Mgr. studenti Psychologie si dále v rozpisu vyberou téma, které předem specifikuje volitelný předmět SZZ – odvíjí se od profilace.
ZÁVĚREČNÁ PRÁCE
Svou závěrečnou práci odevzdá student nejpozději v den určený v termináři na sekretariát katedry ve dvou vyhotoveních, abstrakt se vkládá volně. Způsob vazby není určen, je možno využít kroužkovou vazbu, termovazbu i pevnou. 
Práci není třeba odevzdat osobně, je možné např. požádat spolužáka nebo zaslat poštou, vždy však musí být podepsaná.

Pozdější odevzdání práce je možné pouze po dohodě s vedoucím práce a následně vedoucím katedry a jen ze závažných důvodů, např. zdravotních, které se dají písemně doložit. 
Pokud tato situace nastane, student je povinen informovat organizátory SZZ. 

Nejpozději v den odevzdání práce se vkládá také identická elektronická verze do ISu. Nutno vyplnit anotaci česky i anglicky a klíčová slova. 
(Postup: ve své aplikaci Student budete mít založen Archiv závěrečné práce, do kterého práci vkládáte. Zkontrolujte si název práce a také anglický název, pokud se neshoduje, příp. chybí, je třeba upravit/doplnit. Máte-li vše vloženo, tak nezapomeňte zaškrtnout políčko, že se tištěná verze shoduje s elektronickou, jinak se Archiv bude stále tvářit jako „není vyplněn dostatečně“.
V případě externích vedoucích/oponentů je nutno zajistit doručení práce pro vypracování posudku. Pouze po domluvě zajistí předání organizátoři SZZ. Předání diplomové práce interním členům katedry zajišťují automaticky organizátoři SZZ.
Vaše diplomové práce Vám budou vráceny v místnosti Přípravna při závěrečných zkouškách, příp. budou k vyzvednutí na sekretariátu katedry. Nevyzvednuté práce budou v dalším semestru skartovány. 
SPLNĚNÍ STUDIJNÍCH POVINNOSTÍ

Student je dle SZŘ  povinen mít uzavřené studium nejpozději tři pracovní dny před zahájením SZZ.  Nebude-li mít student splněno, NEBUDE připuštěn k závěrečným zkouškám, ale pokus mu nepropadá, je automaticky odhlášen. 
V případě přerušeného studia je třeba se nechat opět zapsat do evidence na stud. odd., stačí i mailem. 

Student je také povinen mít vyřízeny veškeré závazky s knihovnou, příp. s ostatními pracovišti.
ODHLÁŠENÍ
„Bezdůvodné“ odhlášení ze SZZ je možné před zpracováním a vyvěšením závazného harmonogramu, tzn. nejpozději 2 týdny před vlastním termínem SZZ. Pozdější odhlášení je třeba zdůvodnit, při nesplnění studijních povinností do termínu, je odhlášení automatické, na popud studijního odd. 
HARMONOGRAMY
Stanovené termíny SZZ jsou závazné, není možné vycházet vstříc individuálním potřebám studentů. SLEDUJTE POZORNĚ HARMONOGRAMY KOMISÍ.  VYPADNE-LI NĚKDO S DOSTATEČNÝM PŘEDSTIHEM, MŮŽE DOJÍT K ČASOVÝM POSUNŮM, O KTERÝCH VÁS INFORMUJEME PROSTŘEDNICTVÍM MAILU. 

Harmonogramy jsou zveřejněny na webových stránkách katedry:

http://psych.fss.muni.cz/dokumenty?type=37
a také na dokumentovém serveru FSS: https://is.muni.cz/auth/do/fss/SO/48302846/48302951/
PRŮBĚH

Student má právo 20-ti minutové přípravy před zkouškou. Bez vyzvání vchází 20 minut před svým časovým intervalem do Přípravny (kdo je např. zkoušen v 10:00, jde do Přípravny 9:40), kde si losuje otázky. 
ABSENCE, OMLUVY

Nedostaví-li se student bez omluvy k SZZ automaticky obdrží hodnocení „-“ (ekvivalent F – NEVYHOVUJÍCÍ). Případnou omluvenku je nutno předložit do 5-ti pracovních dnů na katedru nebo studijní odd.  Závažnost omluvy posuzuje a uznává proděkan pro studium, ovšem ani předložené potvrzení (nejčastěji od lékaře) automaticky nemusí znamenat omluvení ze státnic. 
Neuspějete-li u obhajoby, nemá to vliv na Vaši účast u závěrečných státních zkoušek! 

HODNĚ ZDARU!!!
(
