Standardy pro disertační práci pro program psychologie na FSS MU
· Disertační práce musí obsahovat původní výsledky, buď již uveřejněné, nebo přijaté k uveřejnění. Podrobné požadavky na publikaci výsledků a na rozsah disertační práce stanoví oborová rada. 
· Disertační práce je celá napsána v jednom jazyce – anglicky (doporučuje se) nebo česky, případně u rodilých mluvčích slovensky. V jiném jazyce lze práci předložit pouze se souhlasem oborové rady. 
· Rozsah disertační práce je rámcově určen 180 000 - 216 000 znaky včetně mezer. Délka textu je však jen orientační ukazatel kvality, záleží především na obsahu práce.   
· Přílohou disertační práce musí být prohlášení školitele potvrzující u označených částí práce autorství studenta a zhodnocující jeho podíl.

       Formy disertace:
· soubor již publikovaných prací, 
· odborná monografie, jejíž podstatné části byly již publikovány nebo přijaty do tisku (může mít různý charakter, např. teoretická práce, metodologická práce, práce založená na empirickém výzkumu)
Preferovanou formou disertace je soubor statí opatřený úvodem, publikovanými články v jednotné formě  a shrnující diskusí s obecnými závěry. 
V předmluvě disertace by měla být nastíněna struktura práce a také by zde měl být uveden podrobný popis autorského podílu studenta na jednotlivých statích. Ten by u dvou ze tří minimálně požadovaných statí (kapitol) neměl být menší než 50 % a u třetí stati měl by tvořit minimálně 30%. Důležité také je, aby se autorský podíl týkal podstatných částí stati. Dále se předpokládá, že autor disertace bude minimálně u dvou statí v pozici prvního autora stati.
 Soubor statí by měl být tvořen minimálně třemi články (případně kapitolami z editované monografie). Minimálně dvě z těchto tří statí by měly již být publikovány nebo alespoň přijaty k publikaci, další by měly být již odeslány k publikaci. Články jsou zařazovány do disertace v původním znění (z hlediska obsahu), tak jak byly publikovány, formátem se však přizpůsobují jednotnému stylu dizertační práce (jeden jazyk, formátování, APA style citací). 
Závěrečná diskuze (general discussion) shrnuje všechna zjištění a začleňuje je do teoretického rámce. V zásadě odpovídá na otázku, jaká je naše teoretická představa o zkoumaném jevu při vědomí získaných poznatků a posunech v předmětné oblasti, k nimž došlo během doby zpracovávání dizertace.


